

# 鲜易要和合作伙伴共同构建智慧生鲜供应链生态圈

——河南鲜易控股董事长朱献福在2015豫企五百会年会特邀嘉宾论坛上畅谈企业“未来五年发展态势”

■ 本报驻河南首席记者 李代广

“正如各位所讲的，未来是互联互通、跨界融合的时代，我们要和我们的合作伙伴，共同构建智慧生鲜供应链生态圈。”12月2日，在2015豫企五百会年会以“未来五年：研判与绸缪”为主题的特邀嘉宾论坛上，河南鲜易控股公司董事长朱献福语气温定地说。

在论坛上，面对主持人秦朔提出“未来五年发展态势”的话题，朱献福董事长以“变与不变”解读了经济发展规律；面对“对其他嘉宾所在行业的风险进行分析研判”的话题，朱献福以务实、朴实、谦逊的态度，跳出话题本身，实事求是，立足本我“扮演自己的角色”，“一直在超越自己”实现超我解读鲜易的发展模式。

## “变”与“不变”是辩证发展关系，有三条不会改变

“未来五年，面对和解决的是传承与创新、‘变’与‘不变’的问题。”朱献福以哲学的观点讲述鲜易对未来五年的洞察。

朱献福认为，未来五年，企业面对和解决的是传承创新的问题，是变与不变的问题。随着以信息技术为代表的互联网经济



与社会经济、生活方式的全面融合，生产方式、组织方式必然发生新的变化，将产生新的产业、新的模式、新的业态。面对内外部环境变化，企业的思维方式、组织模式、商业模式甚至企业的愿景等生产关系必须通过创新发展适应新的生产力。

他说“变”与“不变”是辩证发展关系，面对变化的未来，在商言商，有以下三条不会改变，第一是企业家的使命和企业家精

神；第二对客户价值的追求以及对人性对未来的洞察，第三个不变的是变，是企业家的创新精神。

## 未来五年，企业要么互联网，要么被互联网化

朱献福认为，站在时间和空间的角度，未来五年，所有的企业要么互联网，要么被互联网化，这是未来发展的趋势，优势

干不过趋势。

未来5年，是国家“十三五”规划实施的5年，是社会经济转型的5年。我坚信，随着5年的转型与发展，未来国内社会经济和企业发展的主题将是全球化的问题。

“别的行业我也不熟悉，别人的角色我也扮演不了。20年来，我一直在挑战自己，我和我的团队，只做过一件事，就是在生鲜品领域探索出新的发展模式和路子。”

他说我一直在扮演自己的角色，一直在挑战自我。从1989年参加工作之际，我经历了中国的农耕经济、工业经济和知识经济，20多年来，我没有换过工作，没有换过职业，也没有换过电话号码。我和我的团队，专注于探索中国生鲜领域的发展。过去，我们走过来，尽管谈不上成功，但是没有沦为时代的过客，现在正在发生，正在评估，未来我们在洞察。

未来5年，无论是战略导向和价值导向，无论是实体经济还是互联网经济，都要回归到企业的本质，商业的本质，就是做好产品和服务，为客户创造价值。

## 我们要和合作伙伴共同构建智慧生鲜供应链生态圈

朱献福在论坛上指出，过去，我们用了

15年的时间，为加工制造业打下坚实的基础；用了5年的时间，实现了加工制造业向生产性服务业和流通性服务业转型；现在，我们正在向平台型企业转型，未来，我们的目标是生态型企业。

正如各位所讲的，未来是互联互通、跨界融合的时代，我们要和我们的合作伙伴，包括豫企500的企业家共同构建智慧生鲜供应链生态圈。

他说面对环境的变化，我们的资源配置方式也发生了变化，从过去的资源配置驱动和投资驱动发展为标准、技术、金融、信息、人才等新的资源配置，需要重新定位资源，定位产品，定位品牌，定位客户，定位价值。在这样一个过程中，我们定位于产业互联网O2O生鲜供应链服务商。线上，我们构建了两张网，鲜易网和冷链马甲，鲜易是目前全国最大的B2B垂直生鲜电商平台，冷链马甲是全国冷链资源公共交易平台；线下，我们有食品产业链和温控供应链；线上线下联动，我们是O2O公司，做生鲜电商，我们的商业模式是O2O2O，多了一个O，将线下产业和数据紧密结合，探索中国生鲜电商未来发展的可能，我们一直在探索和实践中。

# 国家发改委产业协调司巡视员贺燕丽到稻花香考察调研

11月27日上午，国家发改委产业协调司正厅级巡视员贺燕丽一行到稻花香集团考察调研。

在稻花香集团常务副总经理曾洋、集团董事会秘书长王万年的陪同下，贺燕丽一行先后参观了龙泉铺古镇、稻花香包装工业园、酿造车间、机械化酿造车间和藏酒洞，稻花香酒业总工程师杨林向贺燕丽介绍了稻花香白酒的生产、酿造、存储等过程。贺燕丽表示，

稻花香机械化酿造车间在自动化水平和产品质量控制上已经达到了行业领先水平，对振兴鄂酒具有示范作用。

在详细了解了稻花香白酒、配套包装、文化旅游等产业的发展现状后，贺燕丽对稻花香在当前经济环境下呈现出来的蓬勃发展趋势表示肯定。她说，稻花香集团主动适应新常态，充分发挥白酒主业的优势效应，带动其他产业齐头并进发展，“一主多

业”的产业格局为企业发展增添了强劲动力。她希望稻花香集团在酿造生产自动化改造、传统行业转型升级上取得更大成就，并进一步做强做优白酒主业，发挥龙头带动作用，为地方经济发展做出新的更大贡献。

中国化学纤维协会副主任李德利，宜昌市发改委副主任徐海涛等陪同考察调研。  
(冯菊)



贺燕丽小羚羊保温杯送温暖、传真情

## 羚锐制药积极参与“100℃行动”大型公益活动

近日，由河南电视台新闻中心组织开展的大型公益活动——100℃行动引起了社会的广泛关注，也牵动着革命老区新县爱心企业和相关职能部门领导的心。12月2日上午，河南羚锐制药股份有限公司和新县县委宣传部工作人员一行赶赴新县沙窝镇看望慰问吴湾小学学生，为孩子们送去了280个羚锐小羚羊保温杯及生活用品。

工作人员同孩子们愉快交流，详细了解了他们的生活、学习情况及遇到的困难，在关心孩子们物质生活的同时，更多地关注他们的精神需求；鼓励他们要理解父母，克服困难，快乐学习，以一颗感恩之心，用优异的成绩回报父母、回报社会，力争长大后成为对社会有用的人才。

羚锐制药旨在通过此次行动，带动更多的爱心企业和相关部门关注农村的贫困学生和留守儿童，为他们送去温暖，奉献爱心；同时，也坚信在社会各界的关注和帮助下，更多的孩子生活、学习条件将得到改善。

据悉，大型公益慈善活动100℃行动是由河南电视台新闻中心组织开展的，活动自今年11月20日起，旨在关注关心儿童健康成长，寄希望有100分的能量就付出100分的努力，帮助大别山、伏牛山、太行深山区和黄河滩区等贫困地区的中小学生、留守儿童，让他们的生活多一份温暖和关爱。

(邱谦 赵森)

# 习酒公司工会举行“师带徒”拜师仪式



● 拜师仪式  
为推进习酒公司核心技术的传承，加快员工的成长成才，12月4日，习酒公司工会在综合楼会议室举行“师带徒”拜师仪式。习酒公司工会主席沈必方、总工程师胡峰出席，来自习酒公司各基层工会负责人及部分员工参加。仪式由沈必方主持。

仪式上，习酒公司工会副主席钟方娥宣读了《习酒公司师带徒活动管理办法(试行)》，来自勾兑、尝评、酿酒、厨师、电工、汽车驾驶等岗位的20对师徒现场签订了“师带徒”协议书，并在全体参会人员的见证下按照中国传统习俗举行了隆重的拜师仪式。

勾储中心刘永彬代表师傅发言，表示会认真履行“师带徒”协议书的各项职责，将自己在工作中积累的经验毫无保留地传授给徒弟，在徒弟遇到困难时给予真诚的关心和帮助，使他们能早日成为一名称职的技术人员。制酒四车间罗星代表徒弟承

诺一定会勤学多问，及时总结，实践师父传授的操作工艺和经验方法，加强自己的动手能力，把理论与实践相结合，尽快提高自己的业务水平，在师傅的带领下发奋努力、刻苦钻研，争取早日学有所成，为习酒公司发展贡献自己的一份力量。

胡峰在仪式上就如何做好“师带徒”工作进行了安排，并要求师傅要言传身教，确保带出优秀的徒弟；徒弟要勤奋好学，争取早日学有所成；相关部门要建立健全相关制度，确保公司“师带徒”活动持久开展。希望通过“师带徒”活动提升公司员工的整体素质和水平，实现传统技术的传承，不断提升

升习酒公司的核心竞争力。

沈必方要求：作为师傅，要用心把徒弟带好，将徒弟当成自己的亲人一样努力培养成才；作为徒弟，要虚心向师傅学习，尊重师傅，力所能及地为师傅分忧解难，勤学苦练、尽快成长；各基层工会要结合习酒公司师带徒管理办法和考核制度，在本单位扎实推动师带徒工作全面开展，形成“传、帮、带”的良好氛围，让师带徒工作真正取得实效，从而加快推进员工技术水平和综合素质的提升，为习酒的快速发展贡献应有的力量。

(罗宇 侯春燕 摄影报道)

户需求角度出发，并充分利用互联网技术和平台，线下精心打造用户的专属空间和配套空间，植入智能化实体硬件设备，组织用户生活所需的资源，比如物业服务、健康医疗、保险理财、子女教育等社会优质资源，通过APP实现O2O资源的连接和拉动，从多个维度打造出全方位的高端智能生活和交流的生活场景。

华远地产董事长孙誉晏表示：“接下来，如何将1+N战略在天津华远·波士顿项目落地，是我们正在考虑并且会快速落实的重要工作，我们将把在其他城市、其他项目中经过验证的、成熟的产品、服务，和我们已经嫁接好、组合好的资源带到天津，并会结合天津城市的特点和用户需求进行优化、升级，从而形成一套既与时俱进又接地气的产品和服务体系，来接受天津市民和我们华远·波士顿业主的检验。”

(华原)

# 志在打造津南区首个高端城市综合体 华远地产正式进驻天津

“天时”；其次，从京津冀一体化空间布局来看，作为区域协同发展的主要引擎“双城”(北京、天津)，将进一步加强联动，实现同城化发展。与此同时，城市面貌、绿化环境、市政基建、生活配套等都将全方位提升，此为“地利”。

当然，一个企业新进入一个城市，光有天时、地利还不够，还需要“人和”。作为一家拥有30年经验，且高度市场化的国企，华远地产深谙这个道理。早在之前华远便借国庆假期开展了一系列感恩活动，可谓赚足了天津市民的眼球和胃口。先是派送螃蟹，受到新老客户的一致好评。其后，高颜值“任家军”于10月8日空降津门，为全市民派发幸福米花，每天早、晚上下班高峰在城区地铁沿线主要站点派发，以期将幸福带给天津的每一个市民，每一个家庭。再加上本次进驻盛典的成功举办，充分彰显出华远积极践行国家战略，参与城市发展，力争为城市、经济做出贡献的信心与决心。

## 领衔津南楼市发展

在天津各个热点区域中，素有“金三角”之称的津南板块一直是备受房企瞩目的“潜力股”。业界一致认为，在京津冀一体化战略的推动下，加之品牌房企的进入，津南板块未来的发展必将步入快车道。

在此背景下，华远此次收购的项目华远·波士顿可谓夺得先机。华远·波士顿项目规模50万平米，位于天津大道南侧，通过天津大道可以迅速通达天津市区和滨海新区。距离市区3.5公里，西侧双港镇，东南侧是目前正在建设的津南大学城，地理

位置及自然条件优越。项目业态多元，包括住宅、公寓、商业、办公等。从今年8月份华远进入至9月底，仅一个多月的时间，华远·波士顿的销售中心便以全新的面貌呈现，并在今年十一期间迎来大批到访者，受到广大客户一致好评，从而成为最受天津市民期待的楼盘。

## 推进“1+N”战略落地

众所周知，2015年华远地产之所以进入“快跑”模式，成为最具人气的品牌房企，离不开公司全新的“1+N”战略。

所谓“1+N”，即以提供精致的产品为基础，从最终用

户需求角度出发，并充分利用互联网技术

和平台，线下精心打造用户的专属空间

和配套空间，植入智能化实体硬件设备，组织

用户生活所需的资源，比如物业服务、健康医

疗、保险理财、子女教育等社会优质资源，通

过APP实现O2O资源的连接和拉动，从多个维

度打造出全方位的高端智能生活和交流的生

活场景。

华远地产董事长孙誉晏表示：“接下

来，如何将1+N战略在天津华远·波士顿项

目落地，是我们正在考虑并且会快速落实

的重要工作，我们将把在其他城市、其他项

目中经过验证的、成熟的产品、服务，和我

们已经嫁接好、组合好的资源带到天津，并会

结合天津城市的特点和用户需求进行优化、升

级，从而形成一套既与时俱进又接地气的产

品和服务体系，来接受天津市民和我们华远·

波士顿业主的检验。”

(华原)

